

**ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета предпринимателей
при Главе города Орска**

23 апреля 2020 г.
14.00 часов
Конференция онлайн Zoom

Всего присутствует:

60 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Меры поддержек для субъектов малого и среднего предпринимательства в связи с короновирусной инфекцией (докладчик – Аширова Елена Раифовна).

2. Рассмотрение обращения, поступившего в адрес Совета предпринимателей, в рамках сложившейся ситуации из-за короновирусной инфекции (докладчик – Марченко Юрий Александрович).

С приветственным словом выступил заместитель председателя Совета – Марченко Юрий Александрович. Озвучена повестка заседания.

1. По первому вопросу выступила заместитель главы города по стратегическому планированию и развитию малого и среднего предпринимательства – Аширова Елена Раифовна:

Были озвучены меры поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях пандемии на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Членами Совета были озвучены свои предложения и замечания:

Скрыпников С.В.: Добрый день, коллеги! У меня следующий вопрос: какие у Вас есть инструменты, чтобы на муниципальном или региональном уровне расширить перечень пострадавших отраслей? Что можно сделать для рекламного бизнеса? Спасибо.

Аширова Е.Р.: По полномочиям это не передано не на муниципальный уровень и даже не на уровень субъекта. Перечень пострадавших отраслей определяется постановлениями Правительства Российской Федерации. Я думаю, что данный перечень может быть пересмотрен и дополнен.

Марченко Ю.А.: Елена Раифовна, следующий вопрос такой: вот есть у нас сейчас такие отрасли, которые допущены к работе и нет. Губернатор ли принимает решение какие отрасли могут работать, а какие нет? Какие критерии у руководства области при определении данных отраслей есть по данному вопросу?

Аширова Е.Р.: Администрация города исполняет и соблюдает Указы Губернатора Оренбургской области. Постепенно вносятся послабления и разрешается работа с соблюдением санитарных требований. Пока в числе

неработающих остаются те, кто осуществляет свою деятельность на территории торговых центров и рынков. И этот вопрос регулируется только Указом Губернатора Оренбургской области.

Марченко Ю.А.: Спасибо за ответ. Я хотел бы высказать свою точку зрения. Не раз уже президент упоминал о том, что сейчас к бизнесу должен быть особенный скорректированный подход и прежде чем давать разрешение на работу тому или иному бизнесу, нужно его тщательно изучать. Предположим, что этот Указ о закрытии торговых центров и рынков создан с учётом проходимости всех торговых точек по всей Оренбургской области. Например, сравнить торговый центр «Армада» в городе Оренбург и наш рынок «Авангард», значительно меньше людей за месяц бывают на нашем рынке, чем в Армаде. Вот у меня сразу возникает предложение: можем ли мы провести или организовать какую-либо административную комиссию или выйти на уровень области с такой инициативой, чтобы попробовать рассмотреть влечёт ли такая работа за собой опасность?! Я хотел бы призвать Вас к этому и членам Общественного Совета предпринимателей при главе города написать обращение на Губернаторский Совет и попросить рассмотреть этот вопрос иначе. С нами сейчас директор рынка «Камелия», предоставляю ему слово.

Измайлов А.: Добрый день всем! Ощущение не равноправия полное, то есть сейчас, если я пришёл на рынок «Авангард» и смотрю на работу продуктовых отделов, то они в свободной форме осуществляют свою деятельность в прежней форме, соответственно степень заражения вирусом огромная. А у нас стоят отделы, изолированные друг от друга, и проходимость за весь день 10-20 человек, то просто складывается недопонимание. То есть одним возможность работать есть, а почему другим нет? Так же те же самые сетевые магазины «Магнит», «Народный» и т.д., то и там также большое скопление людей, огромные очереди. И я считаю, что данный запрет, который действует сейчас на территории Оренбургской области для владельцев торговых центров, работает не функционально в полной мере.

Аширова Е.Р.: Данный вопрос уже обсуждали и не один раз, и я вас понимаю. Ещё раз хочу сказать, что на муниципальный уровень для решения данного вопроса полномочий не передано. Даже если мы проведём оценку всего этого или возьмём с Вас обязательства о соблюдении мер безопасности, то мы не сможем разрешить данную проблему. Сейчас действие Указа такое, что запрещается осуществление работы на территории рынков и торговых комплексов. Мы конечно слышим Ваши проблемы и будем дальше работать с Министерством сельского хозяйства по данному вопросу.

Гафаров Р.Р.: Насколько я понимаю, налоги, которые предприниматели оплачивают, идут в местный бюджет. Поэтому администрация города, в первую очередь, заинтересована в том, что все торговые центры и рынки работали. Может быть тогда есть смысл собрать всех собственников торговых центров, как это возможно, и выяснить сколько людей работают, какие условия работы, какая проходимость людей. И также,

я поддерживаю идею, чтобы написать письмо Губернатору Оренбургской области с конкретными предложениями, обоснованиями и аргументами.

Аширова Е.Р.: Я с Вами согласна, что нужно обращаться с конкретными предложениями.

Марченко Ю.А.: Спасибо большое. Я думаю все поддерживают данное предложение. И также я предлагаю в ближайшее время также организовать встречу Общественного Совета предпринимателей при главе города и представителей торговых рынков и центров. У нас есть также несколько вопросов в чате конференции, вопрос от Татьяны: Скажите, как быть, если ОКВЭД по основному виду деятельности не вошёл в перечень пострадавших отраслей, а фактически вся деятельность осуществляется по ОКВЭД, которые вошли в перечень пострадавших отраслей? Можно ли воспользоваться льготами?

Аширова Е.Р.: Я хотела бы сказать по поступившим вопросам. Мы хотим организовать на базе МБУ «Бизнес-инкубатора «Орский» или администрации города встречи с каждым предпринимателем и приглашать представителей банков, налоговой инспекции и иных структур в зависимости от вопроса, для оказания консультаций в режиме «здесь и сейчас». Так как у каждого предпринимателя индивидуальный случай и это необходимо прорабатывать с каждым отдельно.

Марченко Ю.А.: К нам также поступил еще вопрос: Как быть парикмахерским салонам при торговых центрах?

Аширова Е.Р.: Вернёмся опять же к Указу Губернатора Оренбургской области, в котором прописано, кто может осуществлять деятельность на территории торговых центров и рынков.

Гафаров Р.Р.: Елена Раифовна, у нас региональные банки, в частности банк «Оренбург», входят в программу кредитования выплаты заработной платы сотрудникам по нулевой ставке? При кредитовании под ноль процентов должно быть условие, что у банков должен быть открыт зарплатный проект.

Аширова Е.Р.: Пока, насколько я знаю такое кредитование осуществляют не все банки, но планируется расширить перечень таких банков. Конкретно по банку «Оренбург» я уточню данный вопрос и Вам сообщу.

Бенцман С.И.: Добрый день. Я тоже соглашусь с предложениями, сказанными выше. Я хотел бы прокомментировать тот фактор по открытию торговых центров. Допустим, а кто будет делать выручку? Сейчас все работаю удалённо, в режиме самоизоляции всё население. И на мой взгляд, бизнес столкнётся еще с одной проблемой: выплата заработной платы сотрудникам при условии, что выручки не будет. Сфера перевозок уже имеет аналогичную проблему. А также это повлияет на режим самоизоляции, тем самым мы разрешим людям ходить по всем торговым центрам и рынкам и соответственно повысится риск заражения инфекцией. Нам необходимо учитывать каждый фактор влияние на данную проблему.

Измайлов А.: Я как владелец торгового центра хотел сказать, что мы, в свою очередь, идём на уступки своим предпринимателям и на апрель-май

2020 г. сделали скидку 75% на аренду. И мы с Вами должны понимать, что сейчас речь не о заработке, у нас есть налоговые платежи.

Бенцман С.И.: Дорогие участники конференции, я бы хотел внести предложение: в сфере такой «жёсткой работы» у нас каждый день в законодательстве появляются новые решения, и я хотел бы предложить собираться в таком формате как можно чаще и обсуждать сразу все эти изменения. Предлагаю хотя бы раз в неделю организовывать данные встречи.

Марченко Ю.А.: Я поддерживаю Вас и предлагаю расширить полномочия. Создать оперативный предпринимательский штаб, чтобы оперативно включаться в работу. У нас есть различные группы в социальных сетях, в которых мы можем размещать информацию о проведении таких встреч, а также сайт Ural56.ru, Сергей Скрыпников является членом Совета предпринимателей и окажет содействие в размещении информации.

Скрыпников С.В.: Я поддерживаю данную идею в размещении информации.

Заместитель председателя Совета – Марченко Юрий Александрович подвёл итоги проведённой конференции, были приняты решения и даны поручения.

Решили: 1. Членам Общественного Совета предпринимателей обратиться в Совет предпринимателей при Губернаторе Оренбургской области об урегулировании проблем предпринимателей города Орска в связи с запретом на осуществление определённых видов деятельности на территории торговых центров и рынков.

2. Провести рабочую встречу членов Общественного Совета предпринимателей при главе города и представителей торговых центров и рынков.

3. Сайту Ural56.ru (Скрыпникову С.В. – член Совета) на постоянной основе размещать информацию о бизнесе, встречах, работе Общественного Совета предпринимателей при главе города, поддержках для бизнеса и т.д.

Дополнительно получить информацию о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства Вы можете по телефону горячей линии отдела по работе с предприятиями малого и среднего бизнеса – 8 (951) 034 97 56.

**Заместитель главы города
по стратегическому планированию
и развитию малого и среднего
предпринимательства**



Е.Р. Аシリрова

**Секретарь Общественного совета
предпринимателей
при главе города Орска**



А.А. Жильцова